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Çàíÿòèå 6.

Îïðåäåëåíèå 1. Öåëîå ÷èñëî a äåëèòñÿ íà öåëîå ÷èñëî b 6= 0, åñëè ñóùåñòâóåò òàêîå öåëîå ÷èñëî
c, ÷òî a=bc.

Ïðèìåð 1. Åñëè a è b äåëÿòñÿ íà c, òî ñóììà a+b òîæå äåëèòñÿ íà c.
Ïðèìåð 2. Åñëè a äåëèòñÿ íà b è b äåëèòñÿ íà c, òî a äåëèòñÿ íà c.
Îïðåäåëåíèå 2. Íàòóðàëüíîå ÷èñëî p íàçûâàåòñÿ ïðîñòûì, åñëè ó íåãî âñåãî äâà ðàçëè÷íûõ

äåëèòåëÿ - 1 è p. Ñîñòàâíûì íàçûâàåòñÿ íàòóðàëüíîå ÷èñëî áîëüøåå 1, íå ÿâëÿþùååñÿ ïðîñòûì.
Îïðåäåëåíèå 3. Äâà ÷èñëà íàçûâàþòñÿ âçàèìíî ïðîñòûìè, åñëè îíè íå èìåþò îáùèõ íàòóðàëü-

íûõ äåëèòåëåé, êðîìå 1.
Òåîðåìà. (Îñíîâíàÿ òåîðåìà àðèôìåòèêè) Êàæäîå íàòóðàëüíîå ÷èñëî n > 1 èìååò åäèíñòâåííîå

(ñ òî÷íîñòüþ äî ïîðÿäêà ìíîæèòåëåé) ðàçëîæåíèå íà ïðîñòûå ìíîæèòåëè n = pα1
1 p

α2
2 · ... · p

αk
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p1, p2, ..., pk - ïîïàðíî ðàçëè÷íûå ïðîñòûå ÷èñëà, α1, α2, ..., αk - íàòóðàëüíûå ÷èñëà.
Ïðèìåð 3. Äîêàæèòå, ÷òî a+b - ñîñòàâíîå ÷èñëî, åñëè 119a = 55b.
Ïðèìåð 4. à) ×èñëî äåëèòñÿ íà 3 è 7. Äåëèòñÿ ëè îíî íà 21? á) ×èñëî äåëèòñÿ íà 6 è 15. Äåëèòñÿ

ëè îíî íà 90?

Çàäà÷à 1. Íàéäèòå êîíå÷íóþ àðèôìåòè÷åñêóþ ïðîãðåññèþ ñ ðàçíîñòüþ 6 ìàêñèìàëüíîé äëèíû,
ñîñòîÿùóþ èç ïðîñòûõ ÷èñåë.

Çàäà÷à 2. Íàéäèòå òðè ïîïàðíî âçàèìíî ïðîñòûõ ÷èñëà òàêèõ, ÷òî ñóììà ëþáûõ äâóõ èç íèõ
äåëèòñÿ íà òðåòüå.

Çàäà÷à 3. Åñëè p - ïðîñòîå ÷èñëî, áîëüøåå òðåõ, òî p2 − 1 äåëèòñÿ íà 24.
Çàäà÷à 4. Èçâåñòíî, ÷òî ÷èñëà p è p2 + 2 ïðîñòûå. Äîêàæèòå, ÷òî ÷èñëî p3 + 2 òîæå ïðîñòîå.
Çàäà÷à 5. Äîêàæèòå, ÷òî ïðîèçâåäåíèå à) 3 ïîñëåäîâàòåëüíûõ ÷èñåë äåëèòñÿ íà 6; á) 4 ïîñëåäî-

âàòåëüíûõ ÷èñåë äåëèòñÿ íà 24; â) 5 ïîñëåäîâàòåëüíûõ ÷èñåë äåëèòñÿ íà 120.
Çàäà÷à 6. à) Äîêàæèòå, ÷òî äëÿ ëþáîãî öåëîãî n ÷èñëî n3 − n äåëèòñÿ íà 6. á) Èçâåñòíî, ÷òî

a3 + b3 + c3 + d3 äåëèòñÿ íà 6. Äîêàæèòå, ÷òî a+b+c+d äåëèòñÿ íà 6.
Çàäà÷à 7. à) Ðåøèòå â íàòóðàëüíûõ ÷èñëàõ óðàâíåíèå x2 − y2 = 60. á) Êàêèå ÷èñëà ìîæíî

ïðåäñòàâèòü â âèäå ðàçíîñòè êâàäðàòîâ äâóõ öåëûõ ÷èñåë?
Çàäà÷à 8. Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ äåëèòåëåé ó ÷èñëà 25 · 33 · 52?
Çàäà÷à 9. Ïóñòü p - ïðîñòîå ÷èñëî. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, ìåíüøèõ p2 è âçà-

èìíî ïðîñòûõ ñ íèì?
Çàäà÷à 10. Äîêàæèòå, ÷òî åñëè öåëî÷èñëåííàÿ àðèôìåòè÷åñêàÿ ïðîãðåññèÿ ñîäåðæèò êâàäðàò

öåëîãî ÷èñëà, òî îíà ñîäåðæèò ñêîëüêî óãîäíî êâàäðàòîâ öåëûõ ÷èñåë.


